ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA DEL LITORAL (ESPOL)
FACULTAD DE CIENCIAS NATURALES Y MATEMÁTICAS
EXAMEN DE INGRESO
[image: Imagen que contiene dibujo, alimentos

Descripción generada automáticamente]QUÍMICA
         
GUAYAQUIL, 10 DE ENERO DE 2023
HORARIO: 12H45 A 14H15
FRANJA 1 VERSIÓN 1
	C O M P R O M I S O    D E    H O N O R

Yo, ___________________________________________________ al firmar este compromiso, reconozco que el presente examen está diseñado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar un lápiz o esferográfico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepción del examen; y, cualquier instrumento de comunicación que hubiere traído, debo apagarlo y depositarlo en la parte frontal del aula, junto con algún otro material que se encuentre acompañándolo. No debo además, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluación. Los temas DEBO DESARROLLARLOS de manera ordenada, en el espacio correspondiente en el cuadernillo de preguntas, y que un mal desarrollo o dejar el espacio en blanco podría anular la respuesta.
Firmo como constancia de haber leído y aceptar la declaración anterior y me comprometo a seguir fielmente las instrucciones que se indican a continuación.
Firma:    _____________________________
N° cédula: ___________________________
"Como aspirante a ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con honestidad, por eso no copio ni dejo copiar"



I  N  S  T  R  U  C  C  I  O  N  E  S


1. Abra el examen una vez que el profesor de la orden de iniciar.
2. Escriba sus datos de acuerdo a lo solicitado en la hoja de respuestas, incluya su número de cédula y la VERSIÓN 1 del examen.
3. Verifique que el examen conste de 20 preguntas de opción múltiple.
4. El valor de cada pregunta es el siguiente:
· De la 1 a la 5:     3,60 puntos
· De la 6 a la 10:     4,60 puntos
· De la 11 a la 15:     5,60 puntos
· De la 16 a la 20:     6,60 puntos
5. Cada pregunta tiene una sola respuesta posible.
6. Desarrolle todas las preguntas del examen en un tiempo máximo de 90 minutos.
7. Utilice lápiz # 2 para señalar la respuesta seleccionada en la hoja de respuestas, rellenando el correspondiente casillero tal como se indica en el modelo.
8. Puede usar calculadora científica básica para el desarrollo de su examen
9. NO consulte con sus compañeros, el examen es estrictamente personal.
10. En caso de tener alguna consulta, levante la mano hasta que el profesor pueda atenderlo.
11. Al culminar el examen deberá entregar tanto el cuadernillo de preguntas como la hoja de respuestas.
40. Los gases nobles (grupo 18 o VIIIA) se destacan por:

a) La baja estabilidad.
b) La reactividad química. 
c) La baja energía de ionización.
d) [bookmark: _Hlk105182287]La alta estabilidad.
e) La capacidad para combinarse con otros elementos químicos.



41. Del siguiente grupo de elementos, clasificarlos de en metales, no metales y metaloides. Seleccione la opción CORRECTA:

Astato, Teluro, Bromo, Antimonio, Aluminio, Galio, Yodo, Cloro, Polonio, Silicio

a) Tenemos 2 metales, 3 no metales y 5 metaloides.
b) Tenemos 3 metales, 4 no metales y 3 metaloides.
c) Tenemos 3 metales, 3 no metales y 4 metaloides.
d) Tenemos 2 metales, 3 no metales y 5 metaloides.
e) Tenemos 2 metales, 4 no metales y 4 metaloides.



42. Ubique los siguientes elementos en orden creciente según su radio atómico y seleccione la respuesta CORRECTA.

Francio, Cloro, Calcio, Galio, Titanio.

a) Cl < Ti < Ga < Ca < Fr.
b) Cl < Ga < Ti < Ca < Fr.
c) Fr < Ca < Ti < Ga < Cl.
d) Fr < Ga < Ti < Ca < Cl.
e) Cl < Ca < Ti < Ga < Cl.



43. El enunciado “en un átomo no puede haber dos electrones que tengan el mismo conjunto de cuatro números cuánticos, n, l, ml, ms” corresponde al:

a) [bookmark: _Hlk105528309]Principio de exclusión de Pauli. 
b) Ecuación de Schrödinger.
c) Principio de incertidumbre de Heisenberg.
d) Principio de máxima multiplicidad de Hund.
e) Principio del Aufbau.





44. Un elemento X en estado neutro, gana 3 electrones y adquiere la siguiente configuración electrónica: 1s22s22p63s23p6. Determinar cuál es el elemento X.

a) Nitrógeno.
b) Azufre. 
c) Cloro.
d) [bookmark: _Hlk106017491]Argón.
e) Fósforo. 




45. Los números cuánticos [4, 1, 0, +1/2] corresponden al último electrón de uno de los metaloides que se nombran a continuación. La identidad del metaloide es:

a) Germanio.
b) Arsénico.
c) Antimonio. 
d) Teluro. 
e) Astato.




46. Con base en los isotopos 24Mg, 25Mg y 26Mg cuyas abundancias naturales son 78,99%, 10% y 11,01% respectivamente, determinar la contribución isotópica del isotopo más ligero.

a) La contribución isotópica del isótopo más ligero es 2,86 uma.
b) La contribución isotópica del isótopo más ligero es 2,50 uma.
c) La contribución isotópica del isótopo más ligero es 18,95 uma.
d) La contribución isotópica del isótopo más ligero es 24,30 uma.
e) La contribución isotópica del isótopo más ligero es 28,63 uma.




47. Analice la estructura de Lewis de la molécula nitrógeno molecular (N2).  Luego seleccione la alternativa CORRECTA sobre dicha estructura:

a) La molécula de nitrógeno presenta un enlace simple.
b) La estructura presenta un enlace triple y 2 pares de electrones libres.
c) La molécula de nitrógeno presenta un enlace doble.
d) La estructura presenta 3 pares de electrones libres.
e) La estructura presenta 2 pares de electrones enlazantes y 2 pares libres.






48. Indique la geometría molecular CORRECTA de las siguientes moléculas en el orden respectivo.
CH4; H2O; NH3;

a) Cuadrada planar, tetraédrica, tetraédrica.
b) Cuadrada, tetraédrica, triangular piramidal.
c) Tetraédrica planar, angular, piramidal trigonal.
d) Tetraédrica, angular, piramidal planar.
e) Tetraédrica, angular, piramidal triangular.




49. Del siguiente listado de especies químicas, determinar el literal CORRECTO sobre su geometría molecular y de dominio.
H2O, PF3, NH4+, CO2

a) La geometría de molecular y dominio del CO2 es tetraédrica. 
b) La geometría de dominio de PF3 es angular.
c) La geometría molecular de PF3 es angular y la geometría de dominio de CO2 es tetraédrica. 
d) La geometría molecular de H2O es angular y la geometría de dominio de NH4+ es tetraédrica. 
e) La geometría molecular del NH4+ y H2O es tetraédrica. 




50. De las siguientes ecuaciones seleccionar la que NO está balanceada.

a) 2CH3OH + 3O2  →  4H2O + 2CO2   
b) 2H2O2 → 2H2O + O2   
c) 2Al + 6H2O → 2Al (OH)3 + 3H2
d) C2H4 +2Br2 → 2C2H4Br2
e) 2C8H18 +25O2 → 16CO2 +18H2O




51. Equilibre la siguiente ecuación química semi narrada y luego marque la alternativa que contenga la sumatoria CORRECTA de los coeficientes estequiométricos de los reactantes:

Hidróxido de aluminio + ácido sulfúrico produce Al2(SO4)3 + H2O

a) 5.
b) 12.
c) 4.
d) 7.
e) 6.



52. Dada la siguiente ecuación que debe balancear por redox, determine el enunciado CORRECTO:

KMnO4   +   FeSO4   +   H2SO4       MnSO4   +   Fe2(SO4)3   +   K2SO4   +   H2O

a) Los elementos azufre y hierro se oxidan. 
b) El coeficiente del agua es 10. 
c) El ácido sulfúrico es el agente reductor.  
d) El permanganato de potasio es el agente oxidante.
e) La suma de los coeficientes de los productos es 18. 
	



53. Calcule la cantidad de átomos de hidrógeno presentes en 5,23 g de Glucosa (C6H12O6):

a) 1,049x1023 átomos de hidrógeno.
b) 2,099x1023 átomos de hidrógeno.
c) 3,40x1027 átomos de hidrógeno.
d) 1,75x1022 átomos de hidrógeno.
e) 2,42x10-3 átomos de hidrógeno.




54. El cromato de potasio (K2CrO4) presenta un 18% de impurezas. En 30 g del compuesto, ¿cuántas moléculas tendría la sal oxácida?

a) 2,09x1019 moléculas.
b) 9,55x1019 moléculas.
c) 7,63x1022 moléculas.
d) 1,67x1020 moléculas.
e) 1,67x1022 moléculas.




55. Al combinar cobre con ácido nítrico se produce óxido cúprico con dióxido de nitrógeno y agua. Balancear la siguiente ecuación y luego determinar los gramos de óxido de cobre (II) que se podrán obtener si se usa 75 g de brocancita que es un mineral que contiene 56,2% de Cobre.

Cu + HNO3       CuO + NO2 +H2O
a) 93,88 g.
b) 52,76 g.
c) 71,35 g.
d) 42,75 g.
e) 67,27 g.



56. Por descomposición térmica de 80 gramos de KClO3 al 70% de pureza, se obtuvo 30 g de KCl, ¿cuál es el % de rendimiento de la reacción? La ecuación sin balancear es la siguiente:

KClO3    KCl + O2

a) 83,6 % KCl.
b) 15,96% KCl.
c) 97,33 % KCl.
d) 88,05% KCl.
e) 113,67% KCl.



57. [bookmark: _Hlk105529416]Un mol de gas contenido en un recipiente hermético de volumen constante al ser sometido a calentamiento, Identifique el literal CORRECTO.

a) Aumenta su presión. 
b) Aumenta los moles de gas. 
c) Disminuye su volumen.
d) Su presión permanece constante debido a que el volumen es constante.
e) Su presión permanece constante debido a que el número de moles de gas permanece constante.



58. La densidad de un gas a 0,054 g/cc a 988 torr y 30°C ¿cuál es la masa molar del gas?

a) 0,969 g/mol.
b) 375,2 g/mol.
c) 2120,2 g/mol. 
d) 1,03 g/mol.
e) 1032,1 g/mol.  



59. En la reacción del carbonato de calcio con el ácido clorhídrico se han desprendido 4,5 litros de CO2, medidos a 25oC y 730 mmHg de presión.  Seleccione la opción que indique qué masa (en gramos) de carbonato de calcio reaccionó. La ecuación química sin balancear:

CaCO3  +   HCl    CO2  +  H2O  +  CaCl2
	
a) 0,176 g.
b) 17,7 g.
c) 35,2 g.
d) 10,5 g.
e) 21,0 g.	

[image: Tabla

Descripción generada automáticamente]

[image: Tabla

Descripción generada automáticamente]
image1.png
% OL Oficina de
P Admisiones




image2.jpeg
ELECTRONEGATIVIDADES

me ve ve vievie___Y"8 g





image3.jpeg
Gases

1A Nobles
il F4 2
H| 2 TABLA PERIODICA 13 14 15 16 17 |He
10079 ] A A IVA VA VIA VIIA [40026
£ 4 5 ® 7 8 9 10
Li ||Be B(CI| N| ©]| F | Ne
6941|9012z 10,811 || 12,01 || 14007 || 15,999 || 18,098 || 20,179
11 A2 13 14_ 15 16 17 18
Na||Mg| 3 4 5 [ 7 8 9 10 11 12 [A|lSi|| P S| Cl|Ar
22990]|243065] B VB VB VIB VIIB {ereceeeeeemms | B ne L2582 | 28,08 || 30,974 || 32,084 || 35,453 || 39,048
19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36
K [{|CaffSc|f Ti || V || Cr || Mn|fFe ]| Coll Ni|lCul|lZn| Ga|l Ge | As || Se || Br || Kr
39,098 | | 40,078 || 44,958 || 47,87 50,942 | | 51,996 | | 54,938 | | 55,847 || 58.933 58.71 | | 63,546 || 65.38 89,72 7259 (| 74,922 || 78,96 || 79,909 || 83,80
37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 Ll 52 53 54
RbI[Sr|l Y || Zr |[Nb|[Mofl Tc ||Rul|Rh|[Pd[|Ag |[Cd]l In|[Sn|iSb| Te |l I || Xe
85468 || 87.62 || 88,908 || 91.22 92,906 9594 (98) 101,07 || 10291 1064 || 10787 || 11240 || 114.82 || 118,69 || 124,75 || 127,60 |[ 128,90 || 131,30
55 56 57 72 T 74 7 76 77 78 i 30 81 32 8? 34 85 86
Cs || Balf La INHf || Ta || W || Re|[Os || Ir || Pt || Au||Hg || T || Pb || Bi |[ Po|f At || Rn
132,91 137,33 ] 13881 78,49 180,95 183.85 | | 186,21 1902 192,22 || 195,09 || 196,97 200,59 | 204,37 || 207,19 | | 208,98 209) (210} (222)
87 88 83 4 105 106 107 108 109 110 111 112 13 114 115 116 AT 118
Fr || Ra|l Ac Db||Sg||Bh||Hs |[|Mt|[Ds||Rg|[Cn|[Nh|[FI ||Mc||Lv | Ts Og
{223) 226,03 || 227,03 6, {268} {271) 272) 277 1276) {281) (280} {285} (286) (289) (289) {293) {294) (2%
58 59 60 61 62 £3 64 65 6 67 88 69 70 71
Ce ([ Pr )i Nd|[Pm|l Sm|| Eu|[ Gd|[ Tb Ho |[ Er |[ Tm|{ Yb || Lu
140,12 || 14091 14424 {145} 150,36 151.25 || 157,25 158,93 162,50 164,93 || 167.26 || 168,93 | | 173,04 | | 174.97
90 91 92 a3 94 95 96 97 98 949 100 101 102 103
Th || Palf U |[Np||Pu||Am||Cm]||Bk|| Cf || Es [[Fm|{Md|[No|| Lr
23004 11 23104 || 238.03 || 237.05 || (244} {243y {247} (247} {251) {254) (257} (258} (259) {260}





